

“国庆节一开盘就迎来开门红，现场认购了89套！至今热度未减，接待区仍座无虚席。”10月12日，“武穴天地”营销中心人头攒动，开发商武穴市城投集团董事长陶勇军难掩兴奋。

“看房人增多，较平时翻了几番。”宜昌中心·紫宸府项目营销负责人说，国庆假期，销售额超过5000万元，无论是热度还是成交量都明显上涨。

近期，我省开展“宜居湖北 金秋购房季”商品房促销活动，政策利好带来市场信心恢复，荆楚各地楼市暖意渐浓。省住建厅数据显示，10月1日至7日，全省新建商品

房销售面积67.6万平方米，同比增长43.1%，环比增长150.1%；销售金额达70.1亿元，同比增长47.2%，环比增长56.8%。全省17个市州直管市林区中，有14个城市的新增商品房销售面积和销售金额跑赢去年同期。

连日来，湖北日报全媒记者兵分7路，在武汉、襄阳、宜昌、黄冈、黄石、荆州、天门等地探访发现，各地楼市新政、奖补优惠不断出台，稳定了市场预期，提振了购房信心，降低了购房成本，激发了消费热情，迎来一波好行情。

政策叠加效应激发金秋购房热情

看！看！看！ 客户踏进售楼部

湖北日报全媒记者
柯利华 杨富春 王丙全 肖杨 金凌云 马文俊 刘宇 周升蓄
见习记者 冯袁玥



高品质住宅领跑 第四代住宅项目受热捧

今年以来，我省积极推进“绿色、智慧、舒适、愉悦”的高品质住宅建设工作，市场涌现出一批“好房子”，实现了以供给激活需求的目的。

10月12日正午，武昌小龟山，招商·武昌序项目展示中心的停车位全部停满。

“今年6月开盘当天，整体去化率就达到85%。刚刚过去的‘十一黄金周’，一周就卖了一个月的量。”项目营销负责人徐萍说，目前客户平均成交周期缩短至15天内，近一半此前观望的客户在国庆期间定房。

目前，武汉对阳台进深的限制已由1.5米放宽至2.4米，阳台面积折半“赠送”，而满足条件、面积在100平方米及以上的住宅，每户可设1处空中花园，不计入产权面积。两者相加，最高可占整体住宅面积的30%，抵扣掉常见20%-30%的公摊面积后，得房率普遍超过90%，“低公摊”“零公摊”甚至“负公摊”产品由此而来。

在此政策下，招商·武昌序建筑面积186平方米的房型，均设计有约16米长、正面进深最大2.4米的L型大阳台；一体化的客厅餐厅，面积近60平方米；主卧套房整体开间有约6.1米，比一般的客厅开间还要大。同时，以往少见的公建化外立面、园林式会所等高标准配置，如今在这批第四代、准四代项目也变得经常可见。

“我们的客户多为周边40岁左右的居民，对于公共空间的质量很看重。项目精心设计了约145米长的风雨连廊，庭院内精心种植了花木，设置了灯光、山石，业主回家路上，可享‘一步一景’。”徐萍说。

高得房率、高品质公共区域，令高品质楼盘很快“出圈”。“眼下，江城的高品质住宅，出现了不少‘日光’的案例，对整个市场起到了风向标的作用。”中指研究院（华中）市场研究中心主任李国政介绍。

除武汉外，我省部分市州的优质项目也出现“抢房”现象。

10月1日，武穴市首个第四代住宅项目——“武穴天地”开盘，612套房源都是大户型，还配以6米挑空、外挑4.5米宽的超大空间花园，每平方米均价8000元，看房客络绎不绝。“空中别墅蛮实惠！”认购业主郭键说，每户都能享有私家庭院、空中花园，还不计入住建筑面积，买一套房子，能省下十几万元。

9月28日，位于荆州核心地段的城发·寅宾苑开盘，短短2个小时，销控表一路飘红、成交量不断攀升，首开成交额破亿；10月1日，位于襄阳的联投滨江商务区，单日成交额达5264万元；同日，宜昌的滨江改善盘——天创·望江樾项目单日成交额突破1000万元。

“政策大礼包”助力 “点燃”购房消费热情

今年以来，湖北各地拿出真金白银给予奖补扶持，促进房地产市场回稳发展。特别是9月底，一揽子政策出台，“政策大礼包”让楼市显著回暖。

“十一黄金周”期间，石首城区学府壹号售楼部人流涌动，不少人操湖南口音，看着满屋子的客户，售楼部经理杨兆会高兴得合不拢嘴，该楼盘卖出35套房，全民享受奖补政策。

石首市与湖南省南县、华容、安乡相邻，被称为“口子县”，“南华安”是石首对这些邻近地区的简称。

“没想到我们外地人也能在石首享受购房补贴。”湖南安乡人金晶在石首中心城区购买一套商品房，获得6万元购房补贴。她说，自己和丈夫都在广东工作，父母在石首做生意，顺便帮忙带孩子。

今年，石首专门出台《提升口子县公共服务能力的意见》，量身定制了七个方面12项政策，明确“南华安人”到石首购房与本地人享受同等待遇，包括申请公积金贷款等。

一系列政策组合拳后，石首楼市逐渐回暖。今年1月至9月，该市商品房销售超18万平方米，其中农民进城购房占比45.99%，外地人到石首购房63套。

近日，襄阳市推出楼市“新9条”，助力消费者购房。襄阳市住房和城市更新局市场监管科副科长鲁明介绍，贷款比例下调和优惠补贴等，有效减轻了刚需购房者的压力，为楼市回暖注入“强心剂”。

“我和女朋友计划明年结婚，买套房子好安家。”95后青年小刘跟家人一起，到襄阳民发东津世纪城营销中心选购婚房。

10月12日，襄阳市住房和城市更新局公布，国庆假期7天，城区44个典型项目商品住房成交537套，同比增长29.71%。

前不久，宜昌市也出台“十二条利好政策”。其中，农村户籍人口、二孩及以上家庭购房均可享受最低5万元补贴。

10月1日，在宜昌山水如画售楼部，市民舒先生办理商品房网签手续时，兑现价值5万元的人才购房补贴券，成为宜昌首位享受民生保障新政的市民。

公用配套不计容、支持住房以旧换新、存量房可带押过户……国庆假期前，麻城市制定了《关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的若干措施》，从完善土地供应、优化项目规划、盘活闲置土地和存量房产、促进住房消费、强化服务保障等方面，出台“麻城二十条”房地产新政。

黄梅县出台以住房保障为重点的综合性民生政策，最高可补贴27万元。“年初，我一次性在县城买了两套住房，一共省了17万元。”黄梅县人民医院护士汪秀妮说，一套新房在她名下，获得了医护人员购房奖补6万元和二孩购房奖补5万元，政策叠加省了11万元；另一套新房在她父母名下，获得了进城农民奖补6万元。

高质量打造“双集中” 产业工人成购房生力军

统筹“人产城”，实现人口与产业的“双向奔赴”——湖北城镇和产业“双集中”的试点市县，因产业壮大、技工回流，激发了房地产市场的活力。

10月10日，阳新县城东新区，国庆房交会的余温未退，“销冠”尚书院楼盘负责人吴总介绍：“国庆期间网签19套、认筹59套，按现有进度，明年将全部售罄。”

拥有百万人口的阳新，外出务工人员30余万。随着10万“阳新鞋匠”大军回流创业，阳新城区人口不断增加，“双集中”试点开展后，累计新增进城人口38262人。今年以来，新增进城人口15751人。

紧邻莲花湖，毗邻城北工业园，阳新城东新区承担着疏解老城区人口，吸纳全县乡镇人口进城和外出务工人员返乡就业重任，是城镇和人口“双集中”主阵地。川妹子兰双和丈夫凭着制鞋技能，两人在城北工业园找到工作，又在城东新区买了套新房，“上学一路之隔，上班两公里路，接来乡下的公婆，尽享天伦之乐。”

“十一黄金周”期间，天门市秋季房地产展销会火热举行，1万多人次逛展看房，销售商品房130多套，新房成交额达7186万元。

“与前些年不同，购房群体中涌现出大批产业工人，特别是纺织服装产业。”天门市住保中心主任苏拥军介绍，该市推进10万产业工人进城，加快人口聚集，正在全力打造中国天门服装电商城、龙腾服装小镇、白马服装原创电商基地等6个纺织服装产业集聚区，吸引了数万“服二代”返乡创业就业，刚需层面的购房需求旺盛。

“住在乡镇却在城区上班，每天通勤一个多小时。等明年搬进新房，开车上班只要20分钟，孩子上学也方便。”天门县起点服饰员工谢世俊在城区买下一套新房。

安了家，还要住得好。

以公共服务吸引人，阳新量身定制住房保障、教育、医疗、养老等政策27条，推动城镇和产业“双集中”高质量发展。阳新县住建局相关负责人表示，现房、配套完备，已成为在售楼盘标配。政府全力推进公共服务配套，地产开发到哪，教育和医疗就跟到哪，仅城区新区就新建3所、扩建4所小学。

提升功能品质，让城市“活起来”。天门全面提升城区教育、医疗、养老等公共服务水平……数据显示，去年9月以来，天门共网签商品房7398套（不含二手房），面积86.58万平方米，同比增长20.95%；今年1月至9月，全市房地产投资同比增长9.2%。

国家加力推出一揽子增量政策 促进房地产市场止跌回稳

09.24 中国人民银行宣布：降低存量房贷利率和统一房贷最低首付比例，引导商业银行将存量房贷利率降至新发放房贷利率附近，预计平均降幅在0.5个百分点左右。统一首套房和二套房的房贷最低首付比例，将全国层面的二套房贷款最低首付比例由25%下调至15%。

09.26 中共中央政治局会议提出，促进房地产市场止跌回稳，对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量，加大“白名单”项目贷款投放力度，支持盘活存量闲置土地。要回应群众关切，调整住房限购政策，降低存量房贷利率，抓紧完善土地、财税、金融等政策，推动构建房地产发展新模式。

09.29 中国人民银行发布公告：完善商业性个人住房贷款利率定价机制，允许满足一定条件的存量房贷重新约定加点幅度，促进降低存量房贷利率。市场利率定价自律机制同时发布倡议，各家商业银行原则上应在2024年10月31日前对符合条件的存量房贷开展批量调整。

中国人民银行办公厅发布公告：为支持地方国有企业以合理价格收购已建成未出售商品房用作保障性住房，进一步增强对金融机构和收购房主体的市场化激励，中国人民银行决定对保障性住房再贷款有关事项进行调整优化。对于金融机构发放的符合要求的贷款，中国人民银行向金融机构发放再贷款的比例从贷款本金的60%提升到100%。

10.08 国家加力推出一揽子增量政策，提出针对楼市持续偏弱，采取综合性政策措施，促进房地产市场止跌回稳。

10.12 财政部表示，将在近期推出叠加运用地方政府专项债券、专项资金、税收政策等工具，支持推动房地产市场止跌回稳。

湖北省相关措施

省住房和城乡建设厅联合省财政厅、省自然资源厅、人民银行湖北省分行、国家金融监督管理总局湖北监管局等部门

印发了《湖北省关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的若干措施》，促进我省房地产市场平稳健康发展。

取消购房限制

取消住房限购政策，满足居民刚性和改善性购房需求。

推进住房“以旧换新”

支持国有企业收购二手住房，为卖旧买新“搭桥”，收购二手住房可对外出售或用作租赁住房、征收安置房、人才房、保障性住房等；

鼓励开发企业、经纪机构、购房人三方联动，实现旧房“先卖”、新房“优买”。

财税支持

金融支持

公积金支持

支持各地通过购买商品房、改建、改造等方式筹集保障性住房。

强化中低收入群体住房保障

支持各地通过购买商品房、改建、改造等方式筹集保障性住房。

探索“带押过户”

全面落实二手住房“带押过户”，疏通跨行办理二手住房“带押过户”政策堵点。

制图:徐云

10月11日，黄石东楚学府新楼盘售楼处，工作人员正在接待看房客。（湖北日报全媒记者薛婷 通讯员周巍 摄）

硚口“以房换房”受市民欢迎

湖北日报全媒记者 刘洁

10月12日上午，湖北日报全媒记者来到位于武汉市硚口区的凯德云麓营销中心，现场人声鼎沸，购房者携家带口，围坐在桌子前与销售人员沟通选房。

“这段时间真忙，你看，接待大厅快没位子坐了。”该项目营销负责人兰小刚告诉记者，最近楼市利好政策频出，以及硚口区“以房换房”三期政策落地，带火了市场。目前每天到店超500人次，项目在国庆期间销售了54套，成为中心城区的“红盘”。

硚口区“以房换房”是指置换新房需求的居民，可以将原有住宅进行市场价格评估，评估后由区国有企业收购用于保障房使用，其评估价可直接抵新房款。

相较于前二期，硚口区“以房换房”三期政策新增江汉区、江岸区、常青花园片区、吴家山片区等4个片区，扩大了政策覆盖范围。即原住宅在江汉区的业主，也可以在硚口区的楼盘置换新房。

“我的老房子评估价100多万，这边选了一套96平方米的，只需补8万元差价就可以了。”当天，武汉市市民张先生在凯德云麓签订了“以房换房”意向书。张先生说，自己原有的房子在江汉区，没有电梯，上下楼不方便，想买新房时又因资金不充裕没有置办。“听说‘以房换房’三期政策出台，赶紧在网上报了名。”他表示。

硚口区“以房换房”三期政策今年9月10日启动，至12月10日结束。本次活动实现跨区换房，不仅参与人数在增多，参与项目的开发商也增多了，像凯德云麓、凯德淮海壹号、武汉城建万科万维天地等项目积极参与，为市民提供更多选择。

在万科万维天地营销中心，前来看房的市民同样络绎不绝。万维天地定位改善性住房，在售房子面积约在120至140平方米，楼盘均为精装修现房，也是“以房换房”三期政策的重要参与项目之一。万科万维天地项目营销负责人刘畅介绍，近期看房人数明显增加，10月份成交量同比增长超200%。

现场看房的武汉市民罗先生说，自己在硚口区上班，但房子在江岸区，一直想在公司附近置换新房。“以房换房”三期政策启动后，立刻来咨询认购细节，不到两天就签订了意向书。“正在办理手续，顺利的话，年底就可以搬过来。”他说。

据了解，硚口区自启动住房“以旧换新”以来，累计已有1100组客户报名，已成交166组，特别是三期政策将旧房收购范围扩大到江岸、江汉等区域后，广受市民欢迎，已新增报名客户394组。

硚口区住房和城市更新局房地产开发和交易管理科负责人余介绍，随着一系列利好政策密集发布，硚口楼市呈现供销两旺的可喜局面，全区在售楼盘10月1日至11日成交489套，同比增长约119%，成交套数、同比增幅均位居全市前列。

延伸阅读

9月30日，武汉市住房和城市更新局举行金秋购房节新闻通气会，同步发布《关于持续促进武汉市房地产市场平稳健康发展的通知》，相关政策如下：

2024年10月1日至12月31日，在武汉市新购一套新建商品住房的，申请商业性个人住房贷款时按家庭首套住房认定，新购的第二套及以上新建商品住房，申请商业性个人住房贷款时按照中国人民银行相关规定执行。

给予阶段性购房优惠支持。2024年10月1日至12月31日，在武汉市购买新建商品住房的，申请商业性个人住房贷款时按家庭首套住房认定，新购的第二套及以上新建商品住房，申请商业性个人住房贷款时按照中国人民银行相关规定执行。

给予阶段性购房优惠支持。2024年10月1日至12月31日，在武汉市购买新建商品住房的，申请商业性个人住房贷款时按家庭首套住房认定，新购的第二套及以上新建商品住房，申请商业性个人住房贷款时按照中国人民银行相关规定执行。

给予阶段性购房优惠支持。2024年10月1日至12月31日，在武汉市购买新建商品住房的，申请商业性个人住房贷款时按家庭首套住房认定，新购的第二套及以上新建商品住房，申请商业性个人住房贷款时按照中国人民银行相关规定执行。

给予阶段性购房优惠支持。2024年10月1日至12月31日，在武汉市购买新建商品住房的，申请商业性个人住房贷款时按家庭首套住房认定，新购的第二套及以上新建商品住房，申请商业性个人住房贷款时按照中国人民银行相关规定执行。